

大漢公報

中華民國四十年十一月廿一日 (星期三) 新聞紙第拾三卷第一百七十號

夏曆歲次辛卯年十月廿三日

本報價目表 (零售每份六仙)	
每月	一元二角五分
每季	三元七角五分
半年	七元五角
全年	十四元五角
本埠郵費	一元五角
加國郵費	一元五角
國外郵費	一元五角
除星期日外	皆按日呈閱
報費均要預先，空函定閱，恕不奉呈。	
經理部	

共方提出停戰計劃

頓增韓戰和平希望

聯軍答允予以考慮

停火綫問題將近解決

高麗 孟山二拾一日合衆社電：共方和談代表，本日提出韓戰停戰計劃，頓增和平之曙光。使韓戰或可能於聖誕節前結束。按共方之計劃，與聯軍提議如左：三拾日內，雙方簽訂停戰條約。以現時戰綫為停火綫。大致相同。

聯軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

據聯軍發言人諾爾少將稱：如若共方之計劃，是出自誠心者，則相信停火綫之問題，已接近解決之階段。彼謂聯軍現時所懷疑慮者，是共方之提議，是否一如聯軍之提議，即一俟停戰條約簽訂，雙方軍隊，將退至停火綫。因共方對此，未有明白表示。

聯軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

據美軍發言人稱：美軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

據美軍發言人稱：美軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

據美軍發言人稱：美軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

據美軍發言人稱：美軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

據美軍發言人稱：美軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

據美軍發言人稱：美軍出動和談小組委員會之代表，將與共方代表，於下星期在漢城進行談判。對共方之計劃，加以修改。因聯軍欲詳訂明，雙方軍隊，非待至一切停戰問題解決後，不撤兵至停火綫。

瓜菜統制局

搜獲大批私貨

雲南瓜菜統制局，近日在本埠比區頭市威街巴黎餐館，搜獲未經統制局檢驗之瓜菜，係由該餐館經理運銷。該批瓜菜，係由瓜菜統制局派員，假借該餐館經理之名，將瓜菜運往本埠，然後將瓜菜運銷於市場。瓜菜統制局，將嚴加取締，如有瓜菜統制局派員，將瓜菜運往市場，一經查獲，定予嚴懲。瓜菜統制局，將嚴加取締，如有瓜菜統制局派員，將瓜菜運往市場，一經查獲，定予嚴懲。

美製巨型坦克車

撥歸南韓陸軍

高麗某地二拾日合衆社電：美製之巨型M三拾六號式坦克車，本日首次由南韓軍運往。經過此間開赴某秘密目的地。該等美國坦克車，現已被撥入久負盛名之南韓陸軍。該部現正由南韓陸軍中挑選，派往釜山受訓六個月者。查以前南韓陸軍，向是由美軍坦克車掩護作戰。今南韓陸軍，已正式接管其陸軍。以後將可不需美軍機械化軍掩護作戰。

中共完成大公路

東京二拾日路透社電：北平播音消息謂中共陸軍工程隊，於本年夏間，已完成建築由中國本部，通往西藏之公路。中共自稱該段築路工程浩大，稱西藏地勢，為世界上最崎嶇者。

伊朗首相薩德

抵埃備受熱烈歡迎

埃及首都開羅，廿日合衆社電：伊朗首相薩德，昨抵開羅，頗受熱烈歡迎。薩德在飛機降落後，隨即由埃及政府官員，陪同前往機場。薩德在飛機降落後，隨即由埃及政府官員，陪同前往機場。薩德在飛機降落後，隨即由埃及政府官員，陪同前往機場。

匈羅兩國共產黨

開高射炮轟美機

巨斯哥伯爾格來電：二拾一日加拿大社電：此間使館宣佈：匈羅兩國共產黨，昨從德之巴華里亞，飛來匈牙利及羅馬尼亞之共產黨國防軍，兩次開高射炮轟擊。據報該機現在巨斯哥伯爾格境內。

有十五萬箱

日本桔運抵雲南

第一日抵雲南。共計十五萬箱。今年日本桔，零售一元二角九仙。比較舊年貴十四仙。起價原因，係因運費及日本出口價增加。今年大概有一百萬箱入口。第二批定於本月二十六日抵埠。第三批定於本月三十日抵埠。而最後一批，定於下月五至六日抵埠。加拿大為日本桔之重要市場。美國不准生菓入口，結果為日本桔後三大市場之一。而僅亞于蘇聯及茶葉云。

加財部仍研究

禁止外匯出口問題

奧太瓦廿日省報載：是日據消息謂通商部，加國政府對於華僑居留祖國之家庭，被中共勒索，不絕寫信或打電報來加拿大，要求匯款拯救，以免受中共之酷刑。除禁止此種外匯出口之外，無從幫助。加拿大外匯統制局，對此問題，亦處於進退維谷之地位。據當局者云，假如該法被廢，則加國如何辦法，料該法當然取消。而統制方面，亦當然亦不願禁止該法。但假如統制局禁止此種匯款出口，而汝母親因此此種匯款，則又如何。最近又傳聞，有某華僑向家人來信，謂居留中共區之家眷，被中共當局拘留，要求匯款四萬五千美元(約合加幣七千元)去救。加國政府財政部長星亞，曾以此事于星期五下午在議院發表談話，謂財部仍繼續研究此問題。但當局暫時絕對不宜禁止此種匯款出口。否則反而引起許多華僑家眷云。

雲南近兩日之竊案

雲南教利維街及打街角，中基基督教會，前晚被賊闖入土庫內，偷竊三架木製字櫃云。緬街二三三號華商餐館，前晚被賊現款二十七元。警察思疑有人，在未收市之前，潛匿餐館後之棧房內，俟收市後，出來行劫云。地維街一〇三四號大使館，前晚有賊從後門闖入餐館內，偷竊三十元烟仔及卓加力糖云。

統計局調查廿種

零售商店之報告

奧太瓦，廿日加拿大社電：昨據中央統計局報告：統計局近日曾調查二十種獨立零售商店，共一萬間。而零售額，其中十四種，較前一年，比較一九四八年增加，四種較低。而零售額總額，則消亦比較前一年增加。故統計比較一九四八年減少。

美空軍在韓

將使用原子彈

華盛頓，二十一日日國際社：美空軍總司令凡丁堡將軍，今日對記者發表談話，謂高麗空戰，已達嚴重地步。而表示聯軍方面，正在考慮用原子彈，但同時又聲明，遇用普通炸彈，能防止共軍運往北韓新建之機場，則美軍暫時不必用原子彈。凡將軍上星期，曾赴韓觀察，據彼稱：共空軍飛機，多能操縱，且甚靈敏。敵空軍既利用滿洲根據地，隨意侵襲我方，則聯軍絕對不能完全控制高麗領空。致於滿洲與否，則為一政治問題。而通和談失敗，一定解決。有記者問：在北韓除新斯、大川及深站(三地地名均譯音)之飛機之外，尚有其他重要目標否。凡將軍則答曰：我現在想不到，有其他重要目標云。

多朗度一銀行

被五賊劫四千元

多朗度，二拾日加拿大社：本埠多朗度銀行分行，今日被五賊搶劫，損失四千元。據見報人稱：五賊行劫，極有聯絡。在拾分鐘之內已切完，而逃逸無踪。五賊走入銀行後，旋即令銀行職員，及顧客五名登男四女伏于地。然後將銀紙爬入兩只紙袋云。

天氣報告

據天文台報告：雲母今明兩日天晴而冷，今日最低及最高溫度，為二拾七度及四拾五度，明日最高溫度為四拾四度云。